Mili czytelnicy! Szanowni Rodzice!
 (informacja wysłana do uczniów 26 marca 2020r.)
25 marca obchodziliśmy Światowy Dzień Czytania J.R.R. Tolkiena. Jak wszyscy fani literatury tolkienowskiej i miłośnicy filmów Petera Jacksona musieliśmy pozostać w domach. Siedzenie w domach jest obecnie konieczne dla naszego zdrowia i naszych bliskich. Wszyscy uczymy się nowej rzeczywistości.
Działając w trosce o podtrzymanie waszych zainteresowań czytelniczych, biblioteka zaprasza Was do odwiedzenia poniższych portali:

lektury.gov.pl
https://lektury.gov.pl
To portal internetowy zawierający większość szkolnych lektur dla szkół podstawowych i ponadpodstawowych. Użytkownicy mogą pobierać książki zarówno na swój komputer, jak również czytnik ebook, czy komórkę. Wszystkie pozycje są dostępne bezpłatnie, bez konieczności zakładania konta oraz logowania.

www.polona.pl (dla bardzo zainteresowanych)
Polona to jedna z najnowocześniejszych bibliotek cyfrowych na świecie i największa tego typu biblioteka w Polsce. Biblioteka Narodowa, administrator Polony, udostępnia w serwisie nie tylko swoje zbiory, ale też obiekty innych instytucji. W Polonie można znaleźć: najstarsze polskie książki drukowane, ryciny, pocztówki, stare elementarze, książki dla dzieci, książki kucharskie, dawne poradniki. Większość udostępnionych zbiorów można pobierać i dowolnie wykorzystywać.

WolneLektury.pl , gdzie znajdą bogaty zbiór audiobooków, ebooków. Wszystko dostępne za pomocą darmowej aplikacji.

chmuraczytania.pl , książki polskich i zagranicznych autorów - nie ma potrzeby logowania.

polona.pl , największa cyfrowa biblioteka w Polsce

Audio-Bajki.pl , nagrania bajek dostępne za darmo w serwisie You Tube

Bajkowisko.pl , nagrania bajek i audiobooków

Polskie Radio Dzieciom - zarejestrowane audycje radiowe dla dzieci, zgrupowane w kategorie

https://pl.khanacademy.org - strona umożliwiająca naukę i zabawę w kilkunastu językach. Możliwy jest wybór języka, przedmiotu, trudności zadań oraz kontroli postępów dziecka przez zalogowanego rodzica.

Miłej lektury!

