Doktor Dolittle i jego zwierzaki, wygraj audiobook z autografem!


Któż nie zna Doktora Dolittle… Największy przyjaciel zwierząt i jedyny człowiek, który włada wszystkimi językami zwierzęcego świata. Najsłynniejszy na świecie lekarz zwierzaków obchodzi właśnie 100. urodziny.  Mija 100 lat od wydania pierwszej części jego historii. Z tej okazji przygotowaliśmy wyjątkowy konkurs, w którym można wygrać audiobooki z autografami czytającej jego przygody – Edyty Jungowskiej. 
Powieść Hugh Loftinga uczy małych odbiorców miłości do zwierząt oraz wrażliwości na ich krzywdę. To arcydzieło literatury dziecięcej wciąż bawi i wzrusza nie tylko najmłodszych, ale też i dorosłych. Autor pokazuje też ludzi widzianych oczami zwierząt. Mali słuchacze dowiadują się, że każde zwierzątko ma swój niepowtarzalny charakter i osobowość, jak również słabości i nadzwyczajne talenty.
Jeśli chcesz przeżyć niezapomniane przygody z Doktorem Dolittle i gromadką jego niezwykłych zwierząt, zapraszamy do udziału w konkursie!
Jak zdobyć  nagrody?
Wystarczy, że za pomocą formularza prześlecie do nas odpowiedź na pytanie konkursowe.
Nasze jury wybierze 8 najciekawszych odpowiedzi i nagrodzi je audiobookiem „Doktor Dolittle i jego zwierzaki”.
Na zgłoszenia czekamy do 10 czerwca. Zapraszamy do zabawy!
Witamy w konkursie! Uzupełnij pola formularza  i prześlij odpowiedzi. 
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Dlaczego - według Ciebie - Doktor Dolittle jest najlepszym na świecie lekarzem zwierząt?
Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych przez Kolorowe Media Sp z o.o. z siedzibą w Warszawie; 02-904, ul. Bernardyńska 22/12, – administratora danych osobowych, w celach marketingowych. Podanie danych osobowych jest dobrowolne. Osobie, której dane dotyczą przysługuje prawo wglądu do danych osobowych oraz ich poprawiania
Wyrażam zgodę na otrzymywanie od Kolorowych Mediów Sp z o.o. na moje konto e-mail informacji handlowych o produktach, usługach i przedsięwzięciach dotyczących Kolorowych Mediów Sp z o.o. oraz jej kontrahentów.
Potwierdzam powyższe oświadczenia i akceptuję regulamin konkursu.


Po zaznaczeniu odpowiedzi koniecznie kliknij przycisk "Prześlij odpowiedzi".
Biblioteka szkolna poleca!
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